

Знамя труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 246 (4519)

Пятница, 15 декабря 1967 года

Год издания 24-й
Цена 2 коп.

Наш девиз: „Опираясь на достигнутое, идти вперед“

СВОДКА о выполнении государственного плана предприятиями города Сланцы за ноябрь

(в процентах к плану)

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Наименование предприятия	по производству	по валу
	труда	
1. Шахта № 3	106	107,3
2. Кирпичный завод	104	108,4
3. Сланцеверерабатывающий комбинат «Сланцы»	102	102,1
4. Регенеративный завод	102	101,4
5. Цементный завод	101	100,8
6. Шахта № 1	101	100,6
7. Шахта № 2	101	100,5
8. Шахта имени С. М. Кирова	101	100
9. Ремонтно-механический завод	90	100
Итого:	101,4	101,9

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ

1. Мясокомбинат	117	125,3
2. Майоликовое производство	112	110
3. Типография	111	106,5
4. Гормолокозавод	106	109,8
5. Консервный завод	106	105,6
6. Сланцевский лесопункт	104,6	118,1
7. Отделение «Сельхозтехника»	104	100
8. Хлебокомбинат	101	100,6
9. Комбинат «Стройдеталь»	100	109,2
10. Лесокомбинат	100	100
11. Сланцевский лесхоз	100	100
12. Бытпромкомбинат	99	95,4
13. Швейная фабрика	90	90
Итого:	101,4	101,9

ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ РАБОТАМ

Наименование организации	по генподряду	собственными силами
1. Строительное управление № 7	152	101
2. Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж»	—	126
3. УМ-216	—	115,5
4. СУОР-259	—	82
5. Строительное управление № 6	81	113
Итого по тресту:	101	96

ПО АВТОТРАНСПОРТУ

Выполнение плана грузоперевозок в тонна-километрах
(в процентах к плану)

1. Автохозяйство № 123	125
2. Автохозяйство № 124	103,6

ПО ТОРГОВЛЕ

Выполнение плана товарооборота
(в процентах к плану)

Наименование торговой организации	Розничная торговля	Общественное питание	Комиссионная торговля	Всего
1. Горсмешторг	106	107,9	—	106,1
2. Сланцевское райпо	102,2	105,2	132	103,2

плановые показатели значительно перевыполнены. Продано населению сверх плана товаров на 148 тысяч рублей.

Наша страна перешагнула свой полувековой рубеж. Сейчас широко развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное выполнение пятилетнего плана.

На днях состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, где были приняты городские обя-

зательства. Трудящиеся города и района, подсчитав свои возможности, обязались выполнить задания пятилетнего плана по объему производства к 7 ноября 1970 года. Теперь от хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций требуется точный экономический расчет, глубокий анализ и большая целеустремленная организаторская работа, чтобы успешно претворить в жизнь принятые обязательства.

Рассказываем о делегатах
партийной конференции

КАВАЛЕР ОРДЕНА ЛЕНИНА

Он еще молод, но неоднократно избирался делегатом комсомольских, затем партийных конференций, хотя партийный стаж его невелик. Награжден самой высокой правительственные наградой — орденом Ленина.

При всем при этом он остался тем же Юрием Азаренко, который одиннадцать лет назад окончил Сланцевскую школу ФЗО и пришел на стройку. Он, конечно, стал старше, умнее, опытнее, но трудолюбие, смеку, заложенные в нем с детства, умение видеть людей, работать с ними, быть в коллективе ведущим — это от него не отнимешь.

Его биография, как две капли воды, похожа на биографию нашего рабочего-современника. Школа, ФЗО, армия... После армии он поехал на стройку. Первая очередь Кочконарского горнообогатительного комбината... Ударная комсомольская стройка... Молодежь. Главному инженеру тридцать лет. Мастера, прорабы, начальники участков и того моложе.

С первых дней Юрию предложили должность бригадира. Он удивился. И было чему. Без году недела на стройке и такая ответственность.

— Да я и нарядов в глаза не видел, — пытался возразить он.

— Ничего, увидишь. А кого ставить? Очень мало монтажников. А у тебя и стаж, пусть не большой, и разряд. Берись, поможем.

Пять лет он был бригадиром молодежной бригады. Когда они приехали в Кочконар, там, где сейчас раскинулся город с многотысячным населением, было только одно здание столовой да ровные ряды палаток.

Бригада Юрия начинала работу с нулевого цикла и довела ее до верха.

Он называет те годы академией строительства. Первый год, пока Юрий втягивался в работу, пока учился руководить коллективом, стремился побыстрее узнать товарищей, было очень нелегко. Но вскоре его бригада была названа в числе передовых, и уже до конца строительства она не уступала первенства.

Чем объяснить это? Юрий уверен, что надо хорошо знать людей, чтобы руководить ими. Он знал каждого, кто чем живет, когда у кого день рождения, кто что читает, с кем дружит... Он знал, что на какую работу способен, кто с каким напарником лучше всего выполнит задание.

Молодежный задор, энергия полностью возмещали недостаток опыта, знаний.

Закончили первую очередь. Юрия потянуло в родные края. Второй год он работает бригадиром монтажников в управлении треста «Коксохиммонтаж». Монтирует оборудование на «Фосфорите», на цементном заводе, на сланцеверерабатывающем комбинате, сейчас на обогатительной фабрике.

Он учится в вечернем техникуме на третьем курсе. Труднодается математика, но думает, что и с нею можно совладать. Ведь современный слесарь-монтажник — это и резчик, и стропальщик, и такелажник, и монтажник оборудования, трубопроводов, железобетона, и сварщик... Он должен уметь читать чертежи.

Большие планы у Юрия Азаренко. И надо думать, что он их выполнит. Ведь он является преемником славных традиций нашего народа.

В. САЛОВ.

ВОСПИТАТЕЛЬ

Каждую осень на кирпичном заводе принимают на работу молодежь, только что окончившую школу. Директор А. Я. Яковлев начинает прикидывать:

— Куда их определить? К женщинам в цех по выработке кирпича? Неинтересно. К бетонщикам? Тяжело, сразу сбегут...

И вызывает он тогда в кабинет Бонапарта Ивановича Фендикова.

— Бери к себе. Учи!

Вот так в свое время пришли в коллектив будущие арматурщики Виктор Иванов, Геннадий Любин, Александр Старателев, Александр Шатохин и многие другие. Некоторых из них уже нет в мастерской. В. Иванов, Г. Любин, А. Старателев служат в Советской Армии. Вячеслав Селиверстов стал вторым секретарем городского комитета комсомола. Но все они хранят память о первом своем учителе.

В чем же секрет такого уважения? Начальник цеха А. А. Александров считает, что секрет лишь в том, что мастер хорошо понимает молодежь. Умеет найти с подростками общий язык, заинтересовать каждого каким-нибудь делом. Он держится с ними как равный с равными, но все это, хотя и незаметно, имеет строгие границы. Сам Бонапарт Иванович говорит кратко:

— Надо жить интересами парней. Поправлять, когда нужно, только умело, ненавязчиво, без «морали», помогать освоиться на работе, в жизни.

Как-то раз коллектив цеха осваивал новую продукцию. И случилось, что не было в тот момент многих специалистов-арматурщиков. Бонапарт Иванович с двумя подростками, еще не опытными, не уходил из цеха, готовя нужную арматуру. Задание было выполнено. И ребята, несмотря на то, что им никогда не приходилось испытывать подобную нагрузку, были очень рады.

Но бывают и неудачи. Приняли на работу Александра М. Арматурщик смекалистый, дальний. Был у него один грех — чрезмерное увлечение мотоциклом. И эта страсть его погубила. Опаздывал на работу, прогуливал. Бонапарт Иванович сам попросил его в свою бригаду. И он сделал многое, чтобы повлиять на Александра. Но не получилось. Пришлось с ним расстаться. Эта неудача огорчила мастера:

— Где просмотрел? Что еще от него требовалось?

А парня ему искренне жаль.

А. ФИГУРИН.
рабкор.

ЭСТАФЕТА

Торжественная линейка в школе, посвященная памяти Клавы Назаровой



К погрузочной площадке кирпичного завода, где аккуратными рядами уложен кирпич, одна за другой подходят машины. В потоке работающих нетрудно заметить проворную женщину — это стропальщик Нина Александровна Волкова. Девять лет трудится она на этом предприятии и по праву считается одной из лучших работниц. На снимке: Н. А. Волкова, справа — погрузка кирпича.

Фото Ю. Власова.



КОРОТКО

Последними экспедиционными сезонами нынешнего года из ленинградских ученых «закрыли» полярные геологи. Они возвратились в Ленинград из самых отдаленных районов Крайнего Севера. В лабораториях Института геологии Арктики началась обработка образцов пород, доставленных в Ленинград.

Нынче на Крайнем Севере работало более 70 геологических отрядов и партий.

Диплом лучшей библиотеки РСФСР присужден Ленинградскому филиалу Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки ВАСХНИЛ, победителю Всесоюзного смотра библиотек к 50-летию Советской власти.

Эта библиотека — старейшая в стране. Ее читателями были крупнейшие русские биологи, ботаники, селекционеры.

В Ленэнерго состоялось совещание ведущих специалистов по релейной защите и автоматике энергосистем Белоруссии, Карелии, Ленинграда, Калининграда, Эстонии. Обсуждены вопросы повышения надежности работы объединенной энергетической системы Северо-Запада.

В цехах Ленмашзавода создается оборудование для плавучей рыболовной базы «Восток», которую строят адмиралтейцы.

На заводе приступили к монтажу узлов фасовочной линии «Кама» для скороморозильного агрегата, с помощью которого плавбаза сможет перерабатывать до 300 тонн сырья в сутки.

В Пулково после трехнедельного пребывания в Германской Демократической Республике возвратился известный советский астроном академик А. А. Михайлов. В университетах и обсерваториях Ростока, Потсдама, Баден-Бадене и других ученым прочел лекции, посвященные успехам советской науки в изучении Луны.

Коллектив комбината «Красная нить» обязался в юбилейном году выработать добавочно из сбереженного сырья один миллион катушек ниток. На склад уже сдано свыше 1 миллиона 300 тысяч катушек ниток, изготовленных сверх плана из экономленного сырья.

Очично трудятся коллектизы смен, где мастерами Р. Думкина и З. Яковлева.

В СТОРОНЕ ОТ ГЛАВНОГО

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

Просторный зал Пелешского клуба заполнен до отказа: сюда собрались делегаты профсоюзной конференции совхоза «Сланцевский», чтобы обсудить деятельность рабочего комитета.

С отчетным докладом выступила председатель рабочкома Т. Ф. Гордеева. Она рассказала о проделанной работе, отметила недостатки.

Рабочий комитет за отчетный период сделал многое. Но не об успехах, не о том, что уже сделано и решено, шла в основном речь на конференции. Делегаты сосредоточили свое внимание на все еще нерешенных вопросах, на том, что упущено, недоделано.

Как докладчик, так и выступающие говорили о том, что рабочий комитет мало уделял внимания деятельности профсоюзных групп, не веленной борьбы за соблюдение правил техники безопасности, ослабил воспитательную работу.

В совхозе часты случаи производственного травматизма. В то же время средства, отпущенные на охрану труда, не израсходованы.

Чувствуется, что охрана труда волновала делегатов. Первыми вопросами после доклада были:

— А когда прекратится перевозка людей на транспортных тележках?

КАЖДЫЙ ВТОРОЙ — УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

С отчетом на профсоюзном собрании рабочих печного цеха комбината «Сланцы» выступил мастер топливо-подачи В. Ф. Семенов. В полуторасовом докладе он рассказал об успехах коллектива.

— Если раньше, — сказал он, — у нас было 90 ударников коммунистического труда, то сейчас их стало 135. Почти каждый второй работающий в цехе — ударник коммунистического труда.

Большую заботу цеховой комитет проявлял об отдыхе и досуге трудящихся. Часто совершились экскурсии в Ленинград, Псков, Усть-Нарву.

Зовено формально. Оно существовало лишь на бумаге.

О плохой трудовой дисциплине в совхозе говорила и делегат, товарь загривских мастерских Л. Кутинина.

— Почему нас на работу отвята, а с работы нет?

Председатель рабочкома объяснила, что есть приказ директора, запрещающий перевозку людей на транспортных тележках.

— Но ведь его кто-то должен контролировать? — не унимались делегаты.

Первым в прениях выступил редактор стенной газеты Е. А. Монастырюк. Он отметил, что коллектив совхоза добился неплохих производственных показателей, выполнил принятые на себя обязательства. Но занимаемое им место в социалистическом соревновании совхозов района могло бы быть лучшим, если бы не хромала дисциплина.

— Рабочий комитет, — говорит он, — не уделял должного внимания укреплению трудовой дисциплины, воспитанию тружеников села. Коллективы бригад и отделений нечувствовали влияния рабочкома. Профсоюзные группы работали плохо. Производственные совещания проводила только администрация. Соревнование между отделениями и бригадами организовывалось.

Учащиеся школы-интерната № 2 собрались на линейку. Звучит команда старшей пионервожатой Галины Егоровой:

— Сегодня, 12 декабря, пионеры нашей дружиной проводят торжественную линейку, посвященную памяти Героя Советского Союза Клавы Назаровой. Прошу почтить память погибшей минутой молчания.

Слово предоставляется председателю совета отряда № 4 Шуре Соколовой, которая сказала:

— Ученики пятого класса приняли эстафету выпускников восьмого класса и рапортовали от их имени...

Пятиклассники сообщают, как вместе с выпускниками школы ездили в город Остров Псковской области. Там они встретились с

матерью Клавы Евдокией Федоровной Назаровой. Вместе с ней возложили венок на могилу отважной комсомолки. Побывали на площади имени Клавы Назаровой, где установлен памятник юной геройне-подпольщице, встретились с подругой Клавы Вероникой Александровной Жатовой.

Внимательно слушают учащиеся литературный монтаж. Вместе с ними почетный гость из Кингисеппа Ирина Тимофеевна Власова. Ирина Тимофеевна хорошо знает свою землячку Клаву Назарову с детских лет. И вот ей предоставляется слово.

Ирина Тимофеевна делится своими воспоминаниями. Каждое сказанное ею слово учащиеся стараются запомнить. Ирина Тимофеевна присутствовала при казни отважной партизанки.

Руки Клавы были связаны проволокой, из них сочлась кровь. На лице кровоподтеки — следы недавних жестоких пыток, — рассказывает Ирина Тимофеевна...

Только в глазах комсомолки бессстрашие. В последнюю минуту жизни она находит в себе силы, чтобы выразить боль своего сердца. Все услышали ее слова:

— Прошай, любимый город! Обращаясь к народу, Клава успела выкрикнуть:

— Товарищи, солнце скоро взойдет! Мы победим...

У многих из тех, кто слушает, на глазах слезы. Слезы и на глазах Ирины Тимофеевны. Она произносит слова наставления. И учащиеся обещают учиться так же хорошо, как училась Клава Назарова. Пятиклассники заверили, что они будут снова и снова встречаться с людьми, товарищами Клавы по борьбе, чтобы больше узнать о ее жизни, о ее подвигах. Сообщили и о том, что они борются за присвоение отряду звания имени Героя Советского Союза Клавы Назаровой.

В. АРТАМОШИНА.

МОРЕ

Море. Оно ведь совсем не такое. Каким его раньше представить я мог. Оно отбивается плавной волной от мелких забот и от малых тревог. И жизнь у него не похожа на нашу:

Над ним по-другому плывет небосклон, А ночью вдали веселятся и пляшут.

Восставшие призраки прошлых времен. И море не спит, оно занято думой,

Нам высказать что-то стремится без слов, И слышится в звуках знакомого шума.

Глубокая тайна ушедших веков. Г. НИКИТИН.

НОВЫЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК



В Таллине сдан в эксплуатацию автобусный парк для 310 машин. В его главном механическом корпусе автобусы можно отремонтировать, вымыть, окрасить. На контрольно-пропускном пункте технический осмотр машин производится одновременно с заправкой горючим. Так как теперь отпадает необходимость в холостых переходах для заправки, то автобусный парк на этой операции сможет сэкономить до 200 тысяч рублей в год.

НА СНИМКЕ: зал технического осмотра автобусов.
Фото П. Раукаса.

Фотохроника ТАСС

А. АНДРЕЕВ.

ТОЧКУ СТАВИТЬ РАНО

ИТОГИ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Анализируя итоги подписки на 1968 год по предприятиям и организациям города и района, приходишь к выводу, что там, где партийные комитеты, секретари партийных организаций серьезно отнеслись к распространению печати, и результаты хорошие.

Лучше, чем в прошлом году, прошла подписка в управлении треста «Ленинградсланец» (распространитель Л. А. Христенко), тридцать первого строительного треста (распространитель О. А. Артова). Эти товарищи с чувством высокой ответственности за порученное дело ведут уже не первый год распространение газет и журналов.

Из года в год растет процент охвата подпиской на ремонтно-механическом заводе, где много лет этим благородным делом занимается О. К. Петрова. В беседе с рабочими она рассказывает обо всем новом, интересном, что появляется в газетах. И тут же советует, какие издания следует выписать.

Умело организовали подписную кампанию на шахте № 1. Партийное бюро шахты считает распространение печати неотложным делом и осуществляет постоянный контроль за ее ходом. Не случайно поэтому на первой шахте самый высокий процент охвата партийной печатью.

Значительно лучше нынче прошла подписка на второй и третьей шахтах. Распространению печати уделялось должное внимание на регенеративном заводе, в автохо-

зяйстве № 124, второй городской больнице.

С каждым годом улучшается качество принятой подписки в школе № 5, где много лет этим вопросом занимается опытный распространитель печати А. И. Лаврентьев.

На комбинате «Сланцы» следует отметить такие цехи, как печной, ТЭЦ и ЦЭС, в которых подписка прошла организованно и многие рабочие выписали по 4—6 изданий. В целом по комбинату подписка прошла хуже, чем в прошлом году.

Нынче возраст интерес читателей к газетам «Правда», «Труд», «Ленинградская правда», к партийным журналам «Агитатор», «Проблемы мира», «Молодой коммунист». Вдвое больше стало подписчиков на журнал «Комсомольская жизнь». Большим спросом пользуется журнал «Сельская молодежь», подписка на который в районе увеличилась в три раза.

На такие журналы, как «Роман-газета», «Советский экран», «Служба быта», «Вокруг света», «Наука и жизнь», подписка проходила с ограничением, но в розницу будет поступать большее количество этих изданий.

Ряд предприятий добился хороших результатов, но есть и такие, в которых подписку провели не на должном уровне. Затянули с оформлением подписной документации нынче на шахте имени С. М. Кирова. Отсутствие долж-

ной организации в этой работе сказалось на подписной кампании. Она прошла хуже, чем в предыдущий год.

Только 50 процентов к уровню января этого года приняли подписку на консервном и молочном заводах, мясокомбинате.

Хуже, чем в прошлом году, прошла подписка на комбинате «Стройдеталь», хлебокомбинате, швейной фабрике, в совхозах «Родина» и «Аврора». А секретари парторганизаций совхозов «Старопольский» и «Осыминский» делу распространения печати не придают вообще значения.

Во второй половине декабря городской Совет по пропаганде и распространению печати подведет итоги социалистического соревнования между предприятиями города. Коллективы, добившиеся лучших результатов в проведении подписки, будут отмечены.

Подписка — это работа не двух-трех месяцев, ее надо заниматься систематически. Сейчас следует оформлять подписку на февраль и последующие месяцы.

Н. МИХАЙЛОВА,
начальник агентства
«Союзпечать».

НАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ВЕСНЕ?

Механизаторы совхоза «Сланцевский», поддерживая обращение лужан, приняли обязательства завершить ремонт техники к 1 марта 1968 года.

Рабочие мастерских прилагают сейчас усилия, чтобы с честью выполнить данное слово. Но на их пути много помех, тормозящих подготовку машинно-тракторного парка к весенне-полевым работам. И главная из них — в совхозе недостаточно производственных площадей. Сейчас в мастерской вынуждены нарушать правила техники безопасности. В ремонтном зале огромное скопление тракторов, автомашин, плугов и других прицепных орудий. Говорят, в тесноте не в обиде, но та-

ВЗЯЛИСЬ СООБЩА И СДЕЛАЛИ

На шахте № 2 в этом году предусмотрено построить камеру подземной механической мастерской для ремонта крупного забойного оборудования. Для этой цели было подготовлено место, но начало строительства затянулось из-за отсутствия монтажников.

Посоветовавшись с членами бригады, я пошел к главному механику Я. Г. Левину.

— Когда же будем строить мастерскую? — спросил у него.

— Ждем монтажников, — ответил он.

— Яков Григорьевич, а если самим начать строительство мастерской? В нашей бригаде есть все специалисты.

— Ладно, начинайте, — согласился главный механик.

За работу взялись дружно. Нарезали трубы, спустили в шахту, чтобы установить их под колонны. Но сразу же встретились с трудностью: как поднимать колонны в шахтных условиях? Обычными усилиями и здесь вышли из

положения, применив средства малой механизации.

Строить подземную мастерскую пришлось без освобождения от основной работы. Для этого использовали буквально каждую минуту своего свободного времени. Большую помощь в строительстве оказал помощник главного механика В. Я. Степанов. Он не только руководил работой, но и сам частенько трудился то электросварщиком, то слесарем.

Особенно активное участие в строительстве приняли электрослесари Н. Муравьев, В. Марков, Д. Рабинин, В. Игнатьев и другие.

Новая подземная механическая мастерская позволит значительно сократить сроки ремонта шахтного оборудования. Сейчас уже не нужно поднимать громоздкие механизмы на поверхность, а весь текущий ремонт делаем в шахте. Все это даст большую экономию государственных средств и поможет улучшить обслуживание добывочных бригад.

П. АНТОНЕНКОВ,
электрослесарь шахты № 2.

ПОСУЛЫ СТРОИТЕЛЕЙ

В совхозе «Сланцевский» не сдан в эксплуатацию гараж

какая теснота никому не нужна.

Между тем строительное управление № 6 на центральной усадьбе совхоза вот уже третий год строит гараж...

В сентябре прошлого года монтажники установили отопительные батареи, провели трубопровод. Появилась реальная перспектива, что, наконец-то, гараж будет сдан в эксплуатацию. Появилась и тут же исчезла. Трубопровод к отопительной системе не подключили. Систему же отопления заполнили водой, с помощью гидропресса испытывали под давлением, спустили воду, но батареи не разобрали. Потом нагрянули морозы, и батареи как не бывало: они вышли из строя. Теперь завезли новые,

но они валяются в строительном мусоре. Подрядчик и заказчик молчат. Ни тому, ни другому дела нет, что государственные средства летят на ветер.

При такой тесноте можно ли серьезно говорить о качестве ремонта. Не пора ли, наконец, строителям ликвидировать недоделки и сдать гараж.

Е. МОНАСТЫРЬЮК,
селькор.

Как в потемках

Полеводы, животноводы и механизаторы совхоза «Родина» приняли обязательства на 1968 год, но сделали это пока что в общесовхозном масштабе. В отделениях же и бригадах не только нет обязательств, но даже и планов. Во втором отделении, например, люди не знают, за какие показатели будут бороться. Более того, выяснилось, что нет даже плана вывозки на поля органических и минеральных удобрений.

Бесплановость приводит к тому, что люди работают, как в потемках. Это отрицательно сказывается на темпах накопления удобренний и доставки их на поля.

Между тем вывозка удобрений идет медленно. Всего доставлено их под урожай будущего года 600 тонн. Впрочем, мало или много — об этом судить трудно. Задания то нет.

Н. ГЕОРГИЕВ,
дер. Монастырек.

УЧЕСТЬ УРОКИ ПРОШЛОГО

Механизаторы второго отделения совхоза «Родина» не могут похвастать результатами труда нынешнего года. Многие из них не справились с заданиями. Даже тракторист первого класса В. Дмитриев, имеющий солидный опыт, не выполнил принятых обязательств. Он в переводе на мягкую пахоту выработал лишь 432 гектара вместо 500 по плану. Выработка тракториста А. Попкова составила 462 гектара вместо 760.

Чем объяснить это? Ответ придет сам по себе, если вспомним, что трактор Дмитриева находился в капитальном ремонте полтора месяца да после ремонта 15 дней пришлось устранять мелкие недоделки. Если ко всему добавить, что и профилактические уходы проводились не всегда своевременно, то откуда же тут взяться высокой выработке.

В настоящее время в отделении 15 тракторов. Из них 5 необходимы для ремонта. Опыт у него почти никакого. Только нынче окончил техникум, и ему необходима серьезная помощь со стороны инженерной службы совхоза, а она не оказывается.

Н. НЕФЕДОВ,
дер. Черно.

ЧТОБЫ ЦВЕЛИ САДЫ...

В юбилейном году комсомольцы и молодые рабочие ремонтно-механического завода приняли активное участие в озеленении и благоустройстве территории предприятия. В ноябре проведено несколько комсомольских воскрес-

ников, посажено много яблонь, тополей, декоративных кустов и многолетних цветов.

Весной будущего года работы по озеленению будут продолжены. Всего комсомольцы решили посадить на заводской территории не менее 1.000 молодых деревьев.

ОТДЕЛ ДЕЙСТВЕННОСТИ

«В автохозяйстве № 124 недостаточно уделяют внимания внешнему виду автобусов, — пишет в редакцию читатель газеты В. Шмелев. — Они выходят на линию грязные, не соблюдаются также чистота в салонах».

Как сообщил в ответ на это письмо начальник автохозяйства № 124 И. Д. Запутряев, указанные факты имели место.

В настоящее время недостаток ликвидирован. Автобусы моются регулярно. В салонах поддерживается чистота и порядок.

«Тротуары улиц Свердлова и

НОВЫЕ КНИГИ

В основу документальной повести Б. Гусева и Д. Мамлеева «Смерть комиссара» положены материалы, собранные авторами при подготовке публикации в «Известиях» истории гибели дивизионного комиссара Ивана Васильевича Зуева, а также письма и свидетельства очевидцев.

Книга рассказывает о подвиге школьников деревни Коломовки Новгородской области, которые разыскали могилу неизвестного солдата, установили имя героя,

нашли его родственников и отыскали предателей, о том, как факт за факт раскрылся история жизни и смерти комиссара — воспитанника комсомола, армейского политработника, участника боев в Испании, крупного советского военачальника; как организовал И. В. Зуев выход из окружения, как боролся в тылу врага, а когда был выдан фашистам, предпочел смерть позорному плечу.

В настоящее время в отделении

15 тракторов. Из них 5 необходи-

мые для ремонта. Опыт у него почти никакого. Только нынче окончил техникум, и ему необходима серьезная помощь со стороны инженерной службы совхоза, а она не оказывается.

Н. НЕФЕДОВ,
дер. Черно.

15 декабря 1967 года 3 стр.

Знамя ТРУДА

